

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 51
(2767)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции
Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени
горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

ПЯТНИЦА,

26

ИЮНЯ

1987 г.

Цена 1 коп.

На Кировогорском руднике вот уже в течение трех месяцев по эксперименту работает бригада — участок девяти буровых станков бригадира Валерия Алексеевича Комлева. У нее перевыгодный план за апрель, май. В июне дела тоже идут успешно.

Хорошо трудится в бригаде машинист бурового станка № 48 Владимир Аркадьевич Метелкин. На нашем комбинате он работает девять лет. За это время неоднократно премировался ко Дню металлурга, имеет благодарности за безупречный труд, награжден ценным подарком, его имя занесено на комбинатовскую Доску почета. Но Владимир не только отличный производственник, а и спортсмен.

На снимке: В. А. МЕТЕЛКИН.

28 июня — День советской молодежи

Слово о комсомольском лидере

Жители Оленегорска, кто хоть раз побывал во Дворце спорта, часто слышали голос диктора в перерывах проводимых здесь концертов, соревнований. Реклама, объявления, трансляция музыки, светозвуковые эффекты во время концертов — такая работа в цехе здоровья у звукотехника Марины Веселовой. И трудится она увлеченно. Еще в школе мечтала иметь постоянный живой разговорный обмен с людьми. Потому и поступила учиться в Вологодское училище связи. По окончании его вот уже три года трудится на нашем комбинате. И за это же время заочно закончила электротехникум связи в

Архангельске.

— Со звукотехникой шутить нельзя, — говорит Марина. — Поэтому и приходится повышать свою квалификацию. Да и работа мне очень нравится. Здесь чувствуешь себя какой-то живой, связанной с музыкой, с людьми. Просто не могу без всего этого.

Марина не только хороший работник, но и товарищ. И не случайно ее выбрали секретарем комсомольской организации цеха. И хоть хлопот прибавилось, отнеслась к этому поручению серьезно.

В комсомольской организации нет задолжников по членским взносам, к праздникам ребята выпускают стенгазеты, проводят субботники, систематически занимаются в сети комсомольской учебы.

Марина — общительная, веселая, расторопная, умеющая увлечь ребят на хорошие дела. Вот и сейчас, в канун праздника советской молодежи, в цехе будет проведен комсомольско-молодежный субботник. И это не удивительно, с таким комсомольским лидером унывать не приходится.

А. ХРИСТИНГО,
Секретарь комитета ВЛКСМ.

ГОРИЗОНТ Молодежный выпуск

Неделя памяти

В эти дни в нашем городе продолжается Неделя памяти. Идет сбор средств на строительство памятника неизвестному солдату. Решением горисполкома для его возведения выделен уча-

сток на берегу озера Банное напротив будущего парка горняков. На Оленегорском руднике работниками профсоюзной библиотеки была проведена беседа по книге «Заполярье фронтовое».

На дробильно-обогатительной фабрике состоялось обсуждение книги «Земля Кольская в огне», а в цехе технологического транспорта — книги «Страницы оессмертной славы».

Не уронить свою честь

Комсомольско-молодежный коллектив на Бауманском месторождении находится в живописном месте. Здесь чуден и неповторим пейзаж северных гор, особенно сейчас — недолгим, скупым на тепло летом.

В вагончике начальника идет селекторное совещание. Начальник участка докладывает:

— Гретьи сутки не работает 6-й экскаватор, вышел из строя кабель...

— Понятно. Но вы двое суток не выполняете план и вскрыше?

— Тольк) из-за поломки экскаватора.

По окончании связи спрашиваю начальника, есть ли чья-то вина в том, что кабель вышел из строя?

— Вина? Дело в том, что у нас нет ремонтной базы.

— А как оставшая техника в карьере?

— Слушай, об этом лучше не писать. Это наши трудности, и мы их одолеем.

— Но все же, что-нибудь сегодня в карьере делается?

— Трудится экипаж бурового станка № 56. Другой же станок и 67 экскаватор в плановом ремонте.

— А почему стоит без дела БелАЗ № 49?

— Откуда нам знать? Это не наша служба.

В тот день в карьере из трех экскаваторов работало только один, и тот часами ждал, когда, наконец, подадут состав. Работал и один станок для бурения скважин. Вся остальная техника стояла мертвым грузом.

Подхожу к экскаватору № 57. На вопрос, как работает, С. Ломтев и Р. Панов ответили:

— Нормально. Сейчас подведет автокран, будем менять напорный двигатель.

— А проблемы?

— Пожалуй, две: нет ремонтной базы и плохое качество взрывов. Видите, как все завалено негабаритом.

Проблемы на Бауманском карьере, как и везде, есть, но, пожалуй, больше всего беспокоит пассивность в работе коллектива карьера. Так ли должны трудиться молодые?

Ведь главное, чтобы комсомольско-молодежный коллектив был действительно комсомольско-молодежным и по духу и по делам.

И давайте помнить, что Бауманский карьер стал гордостью не только комсомольцев комбината, но и области.

А. ТРЕЙДИНОВ,

Кандидату в члены МЖК

Сейчас комитет ВЛКСМ совместно с администрацией комбината формирует комсомольско-молодежный строительный отряд (КМСО) для работы в ремонтно-строительном цехе.

В отряде будут трудиться кандидаты в члены МЖК, рекомендованные цеховыми комсомольскими организациями. Бойцы КМСО будут пользоваться на капитальном ремонте и строительстве жилья хозяйственным. За бойцом КМСО (на пе-

риод его командировки в отряде) шесть месяцев и более будет сохранена средняя заработная плата и льготы, предоставляемые по месту его постоянной работы.

Если труженик КМСО пожелает, он сможет перейти в РСЦ на постоянную работу и встать там в очередь на получение жилья. Администрация и профсоюзный комитет комбината гарантируют таким работникам получение отдельной жилпло-

щадн в течение 3-х лет. Бойцам КМСО будут присваиваться квалификации по одной из строительных специальностей. При подведении итогов социалистического соревнования за право стать членом МЖК, будет отдано предпочтение кандидатам, отработавшим трудовую программу в РСЦ в составе КМСО.

Справки по телефону 40-37, 52-19, или отдела кадров 52-02, 52-03.

Комитет ВЛКСМ, оргкомитет МЖК.

„Дайте нам работу“

Говорят молодые строители

С начала этого месяца на нашем комбинате организован комсомольско-молодежный строительный отряд — КМСО. Состав его пока невелик — 18 человек. Но с приходом новых ребят он будет расти. Пока же основу составляют молодые. Пришли эти ребята в отряд отнюдь не отлынивать от работы в своем основном цехе, а что называется, делом оправдать хотя бы тот средний заработок, который здесь будут получать. Не говорю уже о том, как нуждается сегодня ремонтно-строительный цех в их комсомольском задоре, в ответственности и серьезности этих ребят. Итак, по порядку.

Главный инженер РСЦ В. В. Варава в первый день выхода ребят на работу объяснил, что строительным рукам цех рад,

и все сделано для того, чтобы обеспечить молодых необходимыми материалами и инструментами. А в первую очередь нужно срочно отремонтировать склад-овощехранилище на базе орска. Само решение, наверное, правильное — ведь скоро начнется заготовка овощей. Ребята отнеслись к такому предложению с пониманием и желанием хорошо поработать. Приступили к разборке крыши обгоревшего склада. На второй день отряд разбили на две группы и одну послали на улицу Кирова на строительство дома, сказав, что все необходимое для работы там есть. Когда же пришли на объект, то поняли, что с ними шутят — в доме, кроме мусора, ничего не было.

Надеясь, что скоро их инструментом обеспечат, ребята начали выносить

мусор, а вторая группа в это время заканчивала разборку крыши хранилища. На следующий день отряд вновь объединился, чтобы приступить к ремонту хранилища, но выяснилось, что материалов нет. Нет бруса для основ крыши, нет пока и досок, словом, нет главного — не обеспечен фронт работ. Но сидеть сложа руки ребята не хотели — убрали мусор и искали по свалкам столбы.

Вот что говорят по этому поводу члены отряда. Вячеслав Пугач — помощник машиниста электроваза:

— В каждом деле необходимо видеть результат своей работы. Удивляюсь, зачем было срывать людей с основной работы да еще призывать

В отряде за старшего плотник Вячеслав Иванович Захаров. Спрашиваю его:

— Каков срок сдачи объекта?

— Не знаю. Да и о каком сроке может идти речь, если нет материалов. Пока убираем мусор.

Сергей Белоконов и Александр Глебов:

— Конечно же нас должны были до начала работы на объекте ознакомить со сроком его сдачи, обеспечить материалами и инструментом. Орс — заказчик объекта, но его руководство почему-то ничего не решает. На днях состоялась встреча отряда с руководством РСЦ. Дело можно сказать сдвинулось с места. Нас обеспечили все же брусом. Надеемся, что будет и необходимая доска. А самое главное — приняты наши претензии, которые администрация цеха оформила надлежащим приказом.

Словом, проблем у отряда в начальной стадии его работы достаточно. И решать их надо все же оперативней.

А. ПЕТРОВ.



27 ИЮНЯ —

День изобретателя и рационализатора

«От внедрения изобретений, рационализаторских предложений получить 550 тысяч рублей экономии».

Из социалистических обязательств коллектива комбината на 1987 год.

За пять месяцев текущего года на комбинате подано 235 рационализаторских предложений, внедрено в производство — 175. Экономический эффект составил 272 тысячи 400 рублей.

Встречая праздник, подведем итоги

Празднование Всесоюзного дня изобретателя и рационализатора неразрывно связано с важными событиями в жизни нашей страны — апрельским (1985 г.) Пленумом ЦК КПСС, XXVII съездом нашей партии, с предстоящим июньским Пленумом и 70-летием Великого Октября. В преддверии юбилея Великой Октябрьской социалистической революции рационализаторы и изобретатели всей страны взяли обязательные плановые обязательства.

Напряженные задачи стоят и перед новаторами нашего комбината. Почти 300 человек с начала этого года приняли участие в второй ответственной работе. Рационализаторы неутомимо ведут поиск новых технических решений, которые должны обеспечить повышение производительности труда, качества продукции, экономии металла, топлива, электроэнергии и других видов ресурсов.

Одним из лучших в нашем предприятии является коллектив рационализаторов дробильно-обогатительной фабрики. Руководством ДОФ перед инженерами-техниками поставлена определенная задача — каждому инженеру внести

свой вклад в рационализацию и совершенствование производства. И уже стало хорошей традицией, что новаторы фабрики берут на себя самые напряженные обязательства, которые составляют четверть общего плана комбината по этой работе. Сейчас этим коллективом уже выполнен полугодовой план, благодаря ответственности работе Н. И. Дмитриенко, И. В. Пономарева, Ю. Н. Матвеева, Н. И. Кудряшова, Н. А. Петрова, В. К. Телькова, А. Ф. Гончарова, А. В. Гноевого.

Сильный коллектив рационализаторов сложился в цехе технологического транспорта. 14 рабочих и 8 инженеров внедрили 13 рацпредложений, экономический эффект от которых составил 16 тысяч рублей. Внедрение этих предложений позволило снизить трудозатраты на ремонт БЕЛАЗов, производство его качественнее и оперативнее. При этом значительно экономятся запчасти и материалы. Одним из лучших рационализаторов этого цеха является А. Х. Бостанджян.

Участок пылевентиляционной службы по сравнению с другими цехами совсем мал, но здесь и рационализаторской работе самое серьезное отно-

шение. План новаторами службы выполняется ритмично, а каждый второй рабочий ПВС — рационализатор.

Однако нужно сказать и о другом. Из года в год на комбинате составляются тематические планы по рационализаторской работе и изобретательству. Это, по сути, обозначение наших «узких» мест. Так вот тематический план прошлого года был выполнен только наполовину. А дело в том, что люди, способные к изобретательской работе, действуют в основном лишь на своих рабочих местах. А пора бы, наверное, взглянуть на проблему шире. Попытаться проявить себя может в малознакомом деле, словом, задуматься над тем, что можно улучшить на любом рабочем месте, независимо от того, твое оно или товарища. Ведь любое творчество и начинается прежде всего с неравнодушия, с активной жизненной позиции. И именно таким должен быть современный специалист — рабочий и инженер, человек, мыслящий широко.

Л КАЛИНИНА.
Инженер по рационализации.

Лучшие новаторы

За активную рационализаторскую работу в текущем году награждены Почетными грамотами дирекции, парткома и профкома комбината:

АНТОНОВ Павел Никитович — начальник участка ремонтно-механического цеха.

БОРИСЕВИЧ Константин Григорьевич — начальник участка Оленегорского рудника.

ЕЛИСЕЕВ Юрий Михайлович — старший мастер энергоцеха.

КУДРЯВЦЕВ Николай Иванович — мастер дробильно-обогатительной фабрики.

КУЗНЕЦОВ Петр Федорович — электромеханик участка подготовки производства и складского хозяйства.

КУЛИК Валерий Андреевич — токарь цеха технологического транспорта.

ЛАЗАРЕВ Александр Иосифович — старший мастер участка горно-дорожных машин.

МАТВЕЕВ Юрий Николаевич — бригадир слесарей дробильно-обогатительной фабрики.

ПОПОВ Виталий Александрович — электросварщик цеха ведения взрывных работ.

САЛАДУХА Василий Александрович — начальник службы железнодорожного цеха.

САМЫЛОВ Станислав Викторович — старший мастер ремонтно-механического цеха.

СЕВРЮКОВ Владимир Иванович — слесарь пылевентиляционной службы.

СЛАДКОВИЧ Любовь Михайловна — начальник лаборатории центральной комбинатовской лаборатории.

ТРОФИМОВ Алексей Ефимович — начальник участка автотранспортного цеха.

ИМЯ НА ДОСКЕ ПОЧЕТА



Галина Николаевна Ильина, которую вы видите на фотографии, вот уже 16-й год работает музыкальным работником в детском саду № 3 жилищно-коммунального отдела комбината.

Галина Николаевна любит детей, отдаст им все свои знания и душу. Ее большой педагогический опыт позволяет проводить занятия интересно, весело.

В трудовом коллективе и среди родителей детей Галина Николаевна пользуется заслуженным авторитетом.

Но Г. Н. Ильина не только прекрасный специалист своего дела, она активно принимает участие в общественной работе, участвует в художественной самодеятельности.

Имя Галины Николаевны Ильиной занесено на Доску почета комбината.

Калоттское движение

Движение Северного калотта («калотт» в переводе — шапочка, макушка, заполярная область) своим зарождением обязано миролюбивой ответственности Северной Европы, преследующей благородную цель: наладить взаимные интернациональные контакты, лучше узнать друг друга, добиться консолидации миролюбивых сил, содействовать укреплению мира и безопасности в Европе. С 1962 года представители общественности четырех полярных областей четырех стран — Советского Союза, Финляндии, Нор-

вегии и Швеции традиционно встречаются, встречая эти стали называться Днями дружбы и мира — название очень точно определяющее смысл, содержание и характер движения калотта.

24 июня на очередную встречу, которая состоится в Финляндии, от нашего города отправились председатель комитета защиты мира ОГОКа А. М. Бушманова, председатель профкома Оленегорского рудника Д. П. Фенюк и заместитель председателя горисполкома Б. А. Шибанов.

Редактор А. Г. ЧИЖИКОВ.

ТРЕБУЕТСЯ ПОИСК

В этом году наш комбинат перешел на новую систему хозяйствования. Это поставило перед коллективом новые задачи, важнейшей из которых является принципиально новое отношение к вопросам экономики, бережного расходования сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов. Кроме того, в вопросах энергосбережения, как и на большинстве предприятий отрасли, с каждым годом наблюдается значительный рост факторов, действующих на увеличение удельных расходов энергоресурсов. На нашем предприятии это увеличение расстояний транспортировки руды и горной массы, связанное с осво-

ением Бауманского месторождения, погружение горных работ на Оленегорском руднике, рост объемов добычи и переработки более энергоемких руд, изменение содержания металла в руде и ряд других факторов. Особенности перечисленных факторов требуют поиска новых решений, более эффективной работы и достижения конкретных результатов. Все это возможно только при наличии в работе четкой системы, активного участия всех трудовых коллективов и каждого трудящегося.

С 1 июля на комбинате вводится в действие «Комплексная система рационального использования топливно-энергетических ресурсов». Это основной документ, направленный на выявление резервов энергосбережения и повышение уровня воспитательной и организаторской работы в соответствии с требованиями экономики и времени.

Главными направлениями в этом важнейшем деле являются: усиление режима экономии в основных технологических процессах добычи, транспортировки и переработки

руды, а также совершенствование системы электроснабжения, сокращение различного вида потерь в энергетических сетях, сокращение непроизводительных видов расходов, которые связаны с применением повышенных тарифов и штрафных санкций за несоблюдение лимитов.

Эффективное решение задач энергоснабжения невозможно без творческого подхода к их решению и активного участия рационализаторов и изобретателей комбината.

В. АНАНЬЕВ.
Зам. главного энергетика комбината по энергосбережению, зам. председателя ВОИР.

ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

27 ИЮНЯ

● 18.30 — танцевальная программа для молодежи (дискотечный зал Дома культуры).

28 ИЮНЯ

Мончегорский горком ВЛКСМ и Оленегорский культурно-спортивный комплекс приглашают оленегорцев и гостей города на праздник, посвященный Дню советской молодежи, который состоится на центральной площади города.

В программе:

● 10.00 — легкоатлетические соревнования (стадион спортклуба «Лапландия»).

● 14.00 — открытие праздника, музыкальная тематическая программа. Выступление молодежного клуба «Галактика». Играют вокально-инструментальные ансамбли треста «Оленегорсктяжстрой», механического завода. Оленегорского рудника;

туристическая викторина клуба «Вайкис»; разнообразные конкурсы; спортивная программа.

В фойе кинотеатра «Полярная звезда» — выставка композиций цветоводов-любителей, а также выставка-продажа книг и праздничная ярмарка.

● 18.30 — танцевальный вечер для молодежи (дискотечный зал Дома культуры).

● 19.00—22.00 — в сквере «Надежда» (у входа в подтрибунное помещение) — танцевально-развлекательная программа.



ДОМ КУЛЬТУРЫ

27 июня. Художественный фильм «БОРИС ГОДУНОВ», 2 серии, начало сеансов в 14, 17, 20 часов.

28 июня. Художественный фильм «КОРОЛИ ШУТКИ», начало сеансов в 16, 18, 20 часов.

Для детей. Художественный фильм «МАЛЬЧИШКИ ЕХАЛИ НА ФРОНТ», начало в 14 часов.

30 июня. Художественный фильм «ОШИБКА СТАРОГО ВОЛШЕБНИКА», начало сеансов в 16, 18, 20 часов.

КИНОТЕАТР
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал
26—28 июня. Художественный фильм «БЕГУЩИИ СМЕЛЬЧАК», начало сеансов в 17, 19, 21.30.

ВСЕ ЗДОРОВЫ
Дети в Ейский трудовой лагерь доехали благополучно, все здоровы.
ГОРОНО.

В КЕРЧЬ НА ОТДЫХ

В комитете комсомола комбината имеются путевки в международный молодежный лагерь в г. Керчь на июль, август, сентябрь. Справки по телефонам: 40-37 или 52-19.

Администрация, партийная и профсоюзная организации отдела рабочего снабжения выражают соболезнование Дмитрию Николаевичу Карпенко, его семье и родным в связи с безвременной смертью жены.

КАРПЕНКО
Людмила Леонтьевна.

**АДРЕС
РЕДАКЦИИ:**

184284, г. Оленегорск
Мурманской области
горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ:
52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокий. Тираж 6500. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 4810.